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 OGGETTO: Estensione durata permessi retribuiti ex art. 33, legge 5 febbraio 1992, n. 104 e misure urgenti per la tutela del periodo di sorveglianza attiva dei lavoratori
VISTO 
l’art. 24 comma1 e l’art. 26 del DECRETO-LEGGE 17 marzo 2020, n. 18 Misure di potenziamento del Servizio sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all'emergenza epidemiologica da COVID-19.

SI COMUNICA CHE
· Il numero di giorni di permesso retribuito coperto da contribuzione figurativa di cui all’articolo 33, comma 3, della legge 5 febbraio 1992, n. 104, è incrementato di ulteriori complessive dodici giornate usufruibili nei mesi di marzo e aprile 2020.

· Fino al 30 aprile ai lavoratori dipendenti pubblici e privati in possesso del riconoscimento di disabilità con connotazione di gravità ai sensi dell’articolo 3, comma 3, della legge 5 febbraio 1992, n.104, nonché ai lavoratori in possesso di certificazione rilasciata dai competenti organi medico legali, attestante una condizione di rischio derivante da immunodepressione o da esiti da patologie oncologiche o dallo svolgimento di relative terapie salvavita, ai sensi dell’articolo 3, comma 1, della medesima legge n. 104 del 1992, il periodo di assenza dal servizio prescritto dalle competenti autorità sanitarie, è equiparato al ricovero ospedaliero di cui all’articolo 19, comma 1, del decreto legge 2 marzo 2020, n.9. Sono considerati validi i certificati di malattia trasmessi, prima dell’entrata in vigore della presente disposizione.
Frattaminore, 19/03/2020                                                    

Il Dirigente Scolastico
                                                                                                             Luisa Diana Motti 
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