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docenti della scuola secondaria di primo grado

Al 
DSGA

Al 
Personale ATA

Agli 
Sito web

COMUNICAZIONE n° 19
Oggetto:
Riunione Dipartimentale - Progetto di Educazione ambientale: “Compostiamoci….Bene”
OFFERTA FORMATIVA TERRITORIALE
Nel corrente a.s. la nostra istituzione scolastica, in continuità con il CD “C.Colombo”, ha aderito al Programma di partenariato “A piccoli passi” proposto dall’l’Ufficio della Pastorale sociale – Pace e giustizia - Custodia del Creato della la Diocesi di Aversa.

Pertanto, il POF Triennale è stato aggiornato con l’introduzione di una sezione dedicata all’Offerta Formativa Territoriale, in base alla quale la nostra scuola s’impegna, nel quotidiano, ad attivare dinamiche di sviluppo ispirate:
· al valore della vita come valore assoluto

· alla tutela della salute

· al rispetto della dignità della persona

· alla ricostruzione di un’armonia tra le comunità umane e la realtà circostante, che proprio la vita degli uomini rende possibile.

In particolare, le direzioni in cui andranno a concretizzarsi le novità indicate sono quelle:
· della partecipazione civica, in dimensione locale e territoriale
· della progressiva conversione all’economia circolare
· della valorizzazione delle diversità nello sviluppo delle comunità.
PROGETTO “COMPOSTIAMOCI…BENE!”

Nell’ambito del Programma di partenariato sono stati realizzati in questi mesi 3 incontri, ai quali hanno partecipato Scuole del primo grado d’istruzione (rappresentate da Dirigenti Scolastici e/o docenti).

E’ in questo contesto che la nostra Istituzione, in continuità verticale con IC “NOVIO ATELLANO”, ha proposto il progetto “Compostiamoci…bene!”, rivolto ai cittadini e ai giovani, per fare informazione, sensibilizzazione ed educazione al riciclo e alla differenziazione dei rifiuti solidi urbani, in un’ottica di economia circolare.
Lo spessore e l’importanza del progetto, ad oggi, vede già la collaborazione dell’Assessorato Ambiente del Comune di Frattaminore e della Fondazione Mario Diana – ONLUS, ma contiamo di estendere la rete dei contatti affinchè il progetto abbia una forte ricaduta sul Territorio tutto.
ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA
Affinchè il progetto abbia una vera ricaduta sul Vissuto dei nostri alunni, della scuola tutta, delle famiglie e del Territorio deve essere ampiamente condiviso.

Mi piace definire la Scuola come una Comunità di Comunità, all’interno delle quali tutti i professionisti, in base alle proprie competenze e propensioni, credono nell’idea, la condividono e l’arricchiscono, autoalimentandola.
Anche la migliore progettazione è destinata a morire se non viene sostenuta dalla forza che riusciamo a sprigionare quando realmente crediamo in qualcosa.

E’ importante, quindi, che i docenti della scuola secondaria di primo grado si riuniscano per Dipartimenti e comincino a:

· analizzare la Progettazione
· proporre azioni migliorative

· prevedere possibili ricadute e integrazioni tra le diverse aree disciplinari

· ricercare approcci innovativi, in grado di superare la dimensione frontale e trasmissiva dei saperi 

· prevedere la ricaduta sul territorio
Viene, pertanto, convocato un incontro dipartimentale per il giorno 14 novembre 2017 dalle ore 15:30 alle ore 16:30         
Grazie e buon lavoro             
Frattaminore, 13/11/2017
                                                                            Il Dirigente Scolastico
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